海都记者

2023年3月27日 星期一 责编/关菁 美编/建隆

烈士长眠64年,终于等来了亲人

通过浙江、泉州两地志愿者的接力,广东籍烈士钟敬凡的家人,在南安找到了他的 安息地,海都记者见证了一场催人泪下的特殊"见面"仪式

"爸爸,我们来看你了!"清明节前夕,69岁的钟振荣带 着妻儿从广东茂名赶到南安市水头革命烈士陵园,在父亲 钟敬凡的墓前长跪泣告。

资料记载,钟敬凡烈士,广东省茂名县西茂坡乡车天洞村 人,1931年出生,1956年入伍,1959年1月,在"炮击金门"时辆 牲,时年28岁。牺牲时,他唯一的儿子钟振荣才6岁。半个多 世纪以来,钟振荣一直没有放弃寻找父亲安息地的念头。

2021年, 钟振荣的儿媳妇蒙茜在网上发布求助信后, 在多位"我为烈士来寻亲"志愿者的帮助下,终于找到了钟 敬凡烈士的安息地。因为疫情的影响,钟振荣与父亲的 "见面"又延了两年。3月24日,在南安水头革命烈士陵 园,海都记者见证了一场跨越64年时空,催人泪下的特殊 "见面"仪式。



依照家乡习俗滴血认亲

跨越半个多世纪 亲人从未放弃寻找

24日一早,春雨淅淅 沥沥下个不停,钟振荣和妻 子、女儿、儿子从所住酒店 搭乘出租车,在志愿者王玉 茄的带领下来到了南安水 头革命烈士陵园。走到墓 地前,钟振荣一下子扔掉了 手中的雨伞,跪倒在墓前, 泣不成声。

半个多世纪了,他终于 找到了只在照片里见过的 父亲,只是,这一刻,他们隔 着一块墓碑,父亲在里头, 他在外头,任凭他泣告、呼 喊,父亲再也不能回应他。

钟振荣的大女儿钟丽 媛、儿子钟华涛从袋子里拿 出准备好的祭品,一一摆放 在墓前,跪拜祷告。随后, 钟振荣的妻子冯海波拿出 一枚针头,在每个人的手指 上扎出血滴,一家人手拉着 手在钟敬凡的墓碑上一遍 又一遍地抚摸。

钟华涛说:"母亲觉得, 64年了,对于从未谋面的 家人,只有这样,爷爷才能 认回亲人"

"爷爷1956年入伍,此 后再也没有回来过,这一走 就是一辈子。"2021年4月5 日,钟振荣的儿媳妇蒙茜在 网络上发布了求助信。她 说,爷爷牺牲前是解放军某 部队炮兵副班长,英烈网上 的牺牲地为金门岛。爷爷 牺牲后,奶奶没有改嫁,一 个人将儿子拉扯大,奶奶去 世前希望能找到爷爷的墓 地,和他合葬。

蒙茜讲述,爷爷钟敬凡 牺牲时,公公钟振荣才6 岁,对钟敬凡的印象仅限于 一张仅存的证件照,遗憾的 是后来搬家时这张照片也

遗失。长大后,钟振荣一直 想找到父亲的安息地,但一 直无头绪。

2021年清明,他们一 家回乡祭拜奶奶,回想起奶 奶的遗愿,一家人对爷爷钟 敬凡的想念之情愈加浓 烈。当年,蒙茜偶然在网上 看到了"我为烈士来寻亲' 志愿活动,便在网上发出求 助,没想到当天就得到了回 应,3天后,泉州的志愿者 王玉茹等人在南安水头革 命烈士陵园找到了钟敬凡 的墓地。

两地志愿者 接力为烈士寻亲

知道钟振荣一家要来 泉州祭奠钟敬凡,"我为烈 士来寻亲"发起人,来自浙 江的孙嘉怿特意提前从宁 波赶到泉州洛阳镇与"我为 烈士来寻亲"公益项目泉州 区域负责人王玉茹会合,24 日当天,她们和几位志愿者 一起,陪着钟振荣一家到水 头革命烈士陵园,为钟敬凡 列十献了花。

"印象比较深刻,接到 信息时我在睡午觉。"王玉 茹说,2021年4月8日,孙 嘉怿将蒙茜的求助信息发 给她,她顾不上午睡,马上 从床上爬起来和另一名志 愿者王主权跑到泉州城东 的革命烈士陵园查找。当 天下午,在泉州市退役军人

事务局工作人员的帮助下, 确认了钟敬凡烈士埋葬于 水头革命烈士陵园的准确 信息。王玉茹第一时间请 在水头的志愿者高再发前 去核实拍照。

王玉茹介绍,"我为烈 士来寻亲"公益项目发起于 2017年,旨在为那些与亲 人失散的烈士找到"回家"

的路,目前全国有400多名

发起人孙嘉怿告诉记 者,7年来,志愿者们四处 奔波接力,甚至还多次前 往朝鲜,成功为1278名烈 士找到了家人。在泉州, 10余人的志愿团队也已 成功为68名烈士寻到了

春日里, 邂逅"速度与激情"

中国10公里精英赛在福鼎举行,1500多名跑者在"白茶大道"上角逐



海都讯(记者 周字艺 文/图) 3月26日清晨,经 过之前数日春雨的洗礼, 宁德福鼎市的天空终于 "拨云见日",透出久违的 阳光,2023年中国10公里 精英赛首站比赛也于这天 在福鼎市白茶大道上鸣枪 开跑。当日上午,记者来 到了白茶大道,感受春天 里的"速度与激情"。

本次比赛的赛道"白 茶大道",是福鼎市第一条 以白茶命名的道路,全长 约10.7公里,是集景观、休 闲、市政、交通为一体的滨 海经济观光大道。

本次比赛分为10公里 精英组、大众组和3公里健 康跑三个组别。上午9时

整,发令枪响,1500多名跑 者从起点出发,沿着白茶大 道,途经赤脚礁、青屿头、福 缘寺、翁江里、沙埕港等人 文自然景观一路向前。

最终,贾俄仁加夺得 男子精英组冠军,张德顺 摘得女子精英组冠军,吴 少云、郭丽华分获大众组 男、女冠军。

小区改造是好事 但周末别扰了民

有市民反映,鼓楼区华鸿路-单位宿舍改造施工声音很大,影响 了正常生活



26日下午4时,小区内正在施工

海都讯(记者 刘锦涵 马俊杰 文/图) 日前, 福州市民林先生通过智慧 海都APP后台报料称,他 所居住的小区正在进行翻 新改造,即使周末也不停 工,施工声音很大,小区居 民不堪其扰。对于林先生 反映的情况,记者昨日赶 往该小区,进行现场了解。

26日下午,记者来到 位于福州市鼓楼区华鸿路 的一单位宿舍,在小区内, 记者看见一台工程机器正 在对地面作业,现场施工 声音非常大。该小区保安 告诉记者:"小区正在进行 改造施工,现在工人要把 地面挖开,对管道进行更 换。挖开地面时要用机 器,会比较吵,差不多再有 一会,地面施工就结束,就 没有什么噪音了。"

对于小区改造施工产 生的噪音,小区居民林先 生表示无法忍受。他告诉 记者:"小区从早上8点30 分就开始施工,声音特别 大,已经影响到我休息。 我也联系了'12345 便民 服务热线',但是对方只是 登记了我的投诉,表示三 个工作日内回复,我只能 选择换个地方休息。'

住在小区附近的王女 士,对于小区选择在周末 施工改造,也感到不能理 解,她表示该小区的施工, 已经影响到了她的正常生 活。王女士告诉记者:"每 周日上午,孩子都要在家 上网课,我也要在家开视 频会,所以我们都对噪音 特别敏感。早上对面小区 改造施工声音特别大,两 个小区离得又近,产生的 噪音让我们无处可逃。"

但对于小区选择周 末施工,该小区居民李女 士却有不同看法。李女 士表示,尽快完成改造施 工,可以减小对小区居民 正常生活的影响。她告 诉记者:"老小区内部比 较拥挤,施工会占用原本 居民的停车位,若只选择 工作日施工,不仅会让工 期延长,也会影响我们上 班和出行。"

对于居民反映的情 况,记者咨询了12345便 民服务热线,工作人员告 诉记者:"一般遇到小区周 末施工扰民的情况,市民 可以先登记投诉信息,我 们会将信息告知所在地的 城管部门,由他们进行处 理。如果施工噪音很大, 让小区居民无法忍受,可 以尝试联系公安部门或小 区所在社区,让工作人员

中国体育彩票7星彩第23033期开奖公告 开奖日期:2023年3月26日

一年の17日 							
奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计	本期全国销售金額 17272984元。			
一等奖	0注		0π	303429386.08 元			
二等奖	11注	45174元		金滚入下期奖池。			
三等奖	8注		24000元	2023年5月25日,逾期			
四等奖	928注	500元	464000元	弃奖处理。			
五等奖	15752注	30元	472560元	开奖信息查询网或 https://www.lottery.go			
六等奖	506796注	5元	2533980元	cn			
스뀨	523/05注		3001/15/1元				

体彩开奖公告 本期销售金额:1087250元。

570812元奖金滚入下期奖 本期兑奖截止日为2023年 5月25日,逾期作弃奖处理。 第23076期开售时间:2023 年3月26日20:10:00。止售时 间:2023年3月27日20:00:00

中国体育彩票福建31选7第23075期开奖公告 开奖日期·2023年3月26日

本期开奖号码:04+07+09+25+26+27+28 15 本期出球顺序:26+04+28+09+07+27+25 15

级	本地 中奖注数	单注奖金	本期销售金额:645722元。 152567.29元奖金滚入下期
等奖	0注	0元	奖池。 本期兑奖截止日为2023年5
等奖	1注	10672元	月25日,逾期作弃奖处理。
等奖	33注	1200元	第23076期开售时间:2023
等奖	95注	200元	年3月26日20:10:00。止售时
等奖	2854注	20元	间:2023年3月27日20:00:00。
等奖	21596注	6π	,

中国体育彩票福建22选5第23075期开奖公告 中国体育彩票排列3(福建省)第23075期开奖公告 开奖日期:2023年3月26日 本期开奖与码:7 3 8 本期开奖号码:03+11+12+16+17

平 期出球顺予:03+11+16+12+17						
奖级	本地中奖注数	单注奖金				
特等奖	2注	19474元				
一等奖	152注	50元				
二等奖	2600注	6元				